

培养具有劳动精神和实践能力的青少年 天津市中小学劳动技能大赛市级决赛举行

这里“少侠”云集 动手能力超强

■ 本报记者 张雯婧 摄影 刘欣



名小学生用时3分52秒完成了行李箱的整理……他们的精彩表现不仅赢得了观众的喝彩,也展现了我市中小学生学习劳动教育的丰硕成果。

据了解,市级决赛比赛项目设置丰富多样,涵盖了家庭生活劳动和工农业生产劳动两大系列。在家庭生活劳动项目系列中,小学低年级组的孩子们通过整理行李和洗手绢的比赛,展示了他们的自理能力和认真的生活习惯;小学中高年级组的学生们则通过包饺子和钉纽扣的竞技,体现了他们对家庭生活的热爱和手工艺的精湛;初中组的选手们以包粽

子和机缝技艺的较量,展现了他们对手工艺的热爱和创造力;高中组的学生们更是通过果蔬拼盘和修理自行车的角逐,体现了他们的创新精神和解决问题的能力。

在工农业生产劳动项目系列中,小学中高年级组的电子焊接和搭黄瓜架比赛,让大家体验到了现代科技与农业生产的结合;初中组的木工工艺和移苗定植项目,则让大家感受到了传统工艺与现代农业的魅力;高中组的金工工艺和挑水浇园比赛,更是让学生们领略到了工业生产和农业劳动的乐趣。

除了传统的比赛项目外,本次大赛还特别设置了劳动技能表演赛项目。这些项目以现代科技运用、设施农业、节能环保等相关内容为主题,通过精彩的表演和展示,让学生们对劳动技能有了更深入的了解和认识。

自2021年以来,全市中小学生学习劳动技能大赛连续举办四届,目前已成为全市中小学生学习劳动教育的品牌化项目,深受师生青睐。

“比赛不仅为全市中小学生学习劳动技能提供了一个展示自己劳动技能的舞台,更是一次全面推动我市劳动教育发展的重要契机。通过比赛的开展,不仅激发学生对于劳动的兴趣和热爱,也让他们在实践中学会了团结协作、勇于创新。同时,大赛的举办也将进一步推动我市劳动教育的普及和推广,为培养新时代具有劳动精神和实践能力的青少年奠定了坚实基础。”市教委体美劳教育负责人表示。

滨海新区与辽宁省朝阳市签署战略合作框架协议

携手打造清洁能源生产基地

本报讯(记者 王睿)5月8日,天津市滨海新区与辽宁省朝阳市签署战略合作框架协议。双方深化产业多元化合作,合力打造清洁能源生产基地、清洁能源技术装备高端制造业基地和氢能全产业链多元化创新发展基地。

根据协议,依托天津港及朝阳内陆区位优势,双方拓展通道领域合作,支持域内贸易通道互通,完善内陆港服务功能,探索开发建设航空物流通道,打造两地海陆空立体化的开放互通格局。在农产品产销合作方面,双方共建津冀现代农业示范区、绿色农副产品生产供应基地和物流基地,实现两地特色农产品、绿色食品长期产销对接。在文旅互动合作方面,双方建立文旅资源共享、信息互通、市场共建、客源共拓的旅游市场合作机制,推动互为旅游客源地和目的地。此外,双方推动两地高校院所、重大创新平台和科创服务机构深度合作,鼓励创新资源在“云”上交易,促进技术市场互联互通;举办高层次人才、企业家交流活动,使人才、技术等资源要素双向流动。

渤海19-6气田13-2区块5井区开发项目

渤海首个千亿方大气田投产

本报讯(记者 王睿)昨日,渤海首个千亿方大气田——渤海19-6气田13-2区块5井区开发项目投产,为渤海油田油气攻坚上产赋新动能,对保障国家能源安全具有重要意义。

该项目位于渤海中部海域,平均水深约23米,主要生产设施包括1座井口平台,计划投产10口开发井,预计2026年实现日产量5800桶油当量的高峰产量。

记者了解到,渤海19-6气田13-2区块5井区开发项目的投产加快了海上油气开发、集输的智能化进程,有效提升渤海西南油田群联网供气调整的可控浮动空间,保障京津冀地区天然气用户供应量持续稳定增长,为当地经济社会高质量发展提供能源支撑。

天津段穿东淀蓄滞洪区路改桥工程

G104国道部分断交施工

本报讯(记者 万红)记者从市交通运输委了解到,为推进G104国道天津段穿东淀蓄滞洪区路改桥工程施工,自5月9日起至2025年底,G104国道京岚线中亭河大桥至子牙河大桥段断交封闭,禁止车辆通行;G104国道京岚线环线至中亭河大桥段以及G104国道京岚线子牙河大桥至法桐大道段只允许界内车辆通行。

G104国道穿东淀蓄滞洪区路改桥工程位于西青区境内,起于中亭河大桥北侧桥头,终点至子牙河大桥南侧桥头,全长约2.2公里,对蓄滞洪区内的路段进行改桥处理,把中亭河大桥和子牙河大桥连接成一座大桥。全线采用双向四车道一级公路标准,设计速度每小时80公里,桥梁设计荷载为公路一级,设计洪水频率为300年一遇。

我市幼儿园招生本月启动

本报讯(记者 张雯婧)日前,市教委制定了《2024年天津市幼儿园招生工作指导意见》。2024年天津市幼儿园招生时间:5月18日(星期六),各幼儿园开始公布招生简章,时间不少于7天;5月25日(星期六)开始正式招生。具体招生办法、时间安排、流程等事项,由各区教育局制定。凡符合报名条件年满3周岁(2020年9月1日至2021年8月31日出生)的幼儿均可报名。

市教委要求各区严格按照强化公益普惠、提升服务水平的原则,实行阳光招生。各区将开通招生咨询电话。同时,各区将通过多种形式公布本区2024年招生实施方案及招生幼儿园名单,便于家长了解招生信息。各区将聘请人大代表、政协委员及家长代表监督招生过程,实现阳光招生。

市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2024年5月9日,我市生态环境保护督察工作领导小组办公室共转办群众信访举报件1527件,其中:滨海新区2916件,和平区467件,河东区888件,河西区887件,南开区1021件,河北区693件,红桥区361件,东丽区811件,

今年小学报名时间为7月6日和7日

本报讯(记者 张雯婧)日前,市教委印发《关于做好2024年天津市义务教育阶段学校招生入学工作的指导意见》。2024年小学入学的适龄儿童必须年满6周岁(2018年8月31日以前出生)。小学招生入学报名时间:2024年7月6日(星期六)、7月7日(星期日)。我市户籍适龄儿童依据居民户口簿、合法固定居所的证明,到所属学区片学校登记入学。

2024年,市教委落实教育部关于义务教育免试就近入学工作总体部署和开展义务教育阳光招生专项行动具体要求,全市义务教育阶段学校招生入学工作保持政策的稳定性和连续性,继续遵循“坚持政府统筹、坚持属地管理、坚持公办民办学校同步招生、坚持公开公平公正”的原则,进一步巩固成果、完善制度、规范程序,确保平稳。

根据《指导意见》,初中入学一般采取登记或对口直升方式入学,对于实行多校划片形式确定学生入学的区,继续采取随机派位的方式确定学生入学。民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,与公办学校同步招生。对报名人数超过招生计划的民办学校,采取随机派位方式确定学生入学。民办学校随机派位工作,由区教育行政部门统一组织,主动接受社会监督。统筹安排符合条件的居住证持有人随迁子女在公办学校就读。依法保障适龄残疾儿童少年接受义务教育。对各类优抚对象,切实落实好相关教育优待政策。

正”的原则,进一步巩固成果、完善制度、规范程序,确保平稳。

根据《指导意见》,初中入学一般采取登记或对口直升方式入学,对于实行多校划片形式确定学生入学的区,继续采取随机派位的方式确定学生入学。

民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,与公办学校同步招生。对报名人数超过招生计划的民办学校,采取随机派位方式确定学生入学。民办学校随机派位工作,由区教育行政部门统一组织,主动接受社会监督。

统筹安排符合条件的居住证持有人随迁子女在公办学校就读。依法保障适龄残疾儿童少年接受义务教育。对各类优抚对象,切实落实好相关教育优待政策。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱

专门值班电话:022-83635046
举报电话受理时间:工作日8:30—12:00,13:00—17:30
专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

邮储银行天津分行

“产业e贷”赋能重点产业链专精特新企业



日前,天津市工业和信息化局、天津市工商业联合会、国家金融监督管理总局天津监管局共同主办的“一月一链·融通赋能”天津市中小企业融资·大中小企业融通赋能服务系列活动启动仪式暨首场汽车产业投融资路演活动在邮储银行天津分行财富中心成功举办。

此次活动旨在围绕天津市重点产业链上专精特新中小企业服务需求,以搭建资源对接交流平台为目的,促进产业与资本高效对接,助力全市大中小企业高质量发展。

邮储银行天津分行代表金融机构发言,李静姝行长表示,邮储银行天津分行积极响

应国家政策,全力践行国有大行使命担当,深耕细作产业链、供应链金融。围绕产业链做“加法”,金融助力天津市12条产业链蓬勃发展,助力产业链企业向高端化、智能化、绿色化转型,不断提升金融服务水平,充分发挥金融支持“稳链、补链、强链”作用,全力做好“五篇大文章”,以金融力量服务天津市实体经济可持续发展。

邮储银行天津分行近两年来不断创新优化金融产品,推出小微易贷—产业e贷,该产品模式以核心企业产业链为基础,通过搭建产业链融资场景,聚焦金融服务创新,突破传统融资局限,降低企业融资成本。

截至2024年3月末,邮储银行天津分行“产业e贷”项目累计实现放款近亿元,客户覆盖天津、上海等多个区域,全力打造金融服务新业态,为中小微企业发展注入源源活水。



未来,邮储银行天津和平区支行将继续与和平区教委、公安局和平分局携手,继续深入开展“小小讲解员”金融知识普及系列活动,更好地帮助青少年关注科学与金融知识学习,拓宽视野,增强实践能力。

邮储银行天津分行2024年校企开放日成功举办

日前,邮储银行天津分行2024年校企开放日、春季校园招聘宣讲会成功举办,近150名高校教师、应届毕业生参加。

宣讲伊始,邮储银行天津分行首先对同学们的到来表示热烈欢迎,介绍了邮储银行“员工是最重要资本”的人才理念,鼓励学生们积极参与,加入邮储银行天津分行。随后分行人力资源部简要介绍了银行的企业文化、组织架构以及未来的发展规划,并对2024年春季校园招聘计划进行了全面介绍。

宣讲结束后,在活动现场开设了“人才培养”“晋升机制”“薪酬福利”三大“集市”,让同学们近距离全方位立体地认识邮储银行。“简历优化”“证件照拍摄”“面试模拟”三大“装备站”,为到场的同

学们提供了专业的就业知识。到场的学生们热情高涨,活动现场气氛热烈、互动频繁。

“今天实地感受到邮储银行的深厚企业文化,也深切感受到邮储银行的发展前景,已现场递交简历,希望在春季校招能够收到心仪的offer!”参加此次校园招聘宣讲的2024届毕业生说。



邮储银行天津分行成功举办第二届职工气排球比赛

日前,邮储银行天津分行第二届职工气排球比赛在全民健身活动中心成功举办,来自自贸区分行、各一级支行、运营中心、分行机关的19个代表队约200人参加了本次比赛。

各单位经过前期积极备战,在赛场上展示出了优秀的团队合作精神和专业的竞技水平,经过小组赛和淘汰赛两个阶段的比拼,分行机关获得

本次比赛冠军、运营中心获得亚军、直属支行获得季军。南开、静海、蓟州、自贸、红桥支行分列第四至第八名。

通过本次比赛,不仅提高了邮储银行天津分行运动员们的身体素质,增强了各单位的团队合作精神和,更增进了分行气排球爱好者之间的交流和友谊,赛出了天津分行广大职工的良好精神风貌。

邮储银行天津分行

依托“邮爱驿站”为广大户外劳动者发放关爱包

近日,天津分行依托辖内48个“邮爱驿站”网点,为广一线户外劳动者发放天津市总工会关爱包共计220个。关爱包发放对象为快递员、外卖配送员、网约车司机、出租车司机、园林绿化工人、市政建设工人、交通警察等一线户外劳动者,关爱包中包含保温杯、毛巾、骑行雨衣、护手霜、清凉油、酒精湿巾、碘伏棉棒等物品,为新就业

形态劳动者提供暖心关爱。

据了解,“邮爱驿站”是邮储银行天津分行为关爱广大户外劳动者、特殊客户群体及其他紧急诉求的社会公众,在网内设置的便民服务场所。此外,邮储银行天津分行还依托“邮爱驿站”积极向户外工作者普及金融知识,帮助户外工作者申领新市民卡,享受普惠金融服务。

邮储银行天津红桥区支行

举办“寄一封给妈妈的信”主题活动

“母亲节”到来之际,邮储银行天津红桥区凤城楼支行携手红桥区第二十二幼儿园举办“寄一封给妈妈的信”主题社会实践活动。

活动现场,邮储银行凤城楼支行的工作人员带领小朋友们参观了营业网点,并向小朋友们详细介绍了银行的基本功能、业务流程、网点功能分区等内容,让小朋友们现场体验银行工作“全流程”。

凤城楼支行工作人员给小朋友们讲解了邮票的由来,体验贴邮票、封信封,把邮票投递进邮箱全过程,等待邮递员叔叔将信送到妈妈手中。

本次活动为小朋友们普及了金融知识,让“银行”的概念在小朋友们小小心灵中留下了深刻印象,同时也宣传了中国传统文化“书信”,活动现场气氛热烈,获得小朋友和家长们的一致好评。文津轩

邮储银行天津自贸区分行协助警方拦截电信诈骗钱款转移

“您就别问那么清楚了,赶紧给我办吧!”近日,一位老人来到邮储银行天津自贸区分行办理19万元的柜面本行汇款业务,在大堂接待过程中,老人面对柜员的相关询问,不愿配合回答,只催促工作人员尽快为其办理业务。而与老人同行人员表示是受老人家人委托陪同来银行办理业务,也无法说出详细情况。

“我们仔细观察发现,老人神情紧张,特别是被询问到汇款用途时,更是闪烁其词。而同行人员则左顾右盼,形迹可疑。”邮储银行

天津自贸区分行当时办理业务的柜员说道,当察觉此笔汇款存在异常情况时,当即联系支行行长,支行长与柜员相互配合一边安抚老人情绪,一边尽可能详细了解情况。

银行工作人员了解到,老人是受其微信中署名为“信誉林经理”要求要汇出此款。根据以往经验,银行工作人员判断,老人遭受电信诈骗的可能性极大,于是立即报警并以业务异常为由,与老人及其同行人员进行周旋,属地派出所民警接警后迅速到达支行,对两人进行询问后带离网点。

事后,邮储银行天津自贸区分行了解到,此二人并非是电信诈骗中的行骗与受骗关系,而是外地电信诈骗案件的涉案人员,来银行是为了将从他行取现的19万元诈骗现金转移到下一级诈骗人员银行卡内。

在这起事件中,邮储银行天津自贸区分行有效落实国有银行反诈主体责任,快速反应、及时识别并拦截该笔可疑资金。该行工作人员的优异表现,得到了属地公安机关的高度认可,公安机关表示,将为符合条件的相关工作人员申报“见义勇为”荣誉称号。